Памяти профессора Михаила Ивановича Медведева (08.06.1957-20.04.2022)

20 апреля 2022 г. на 65-м году жизни скоропостижно скончался доктор медицинских наук, профессор кафедры неонатологии ФДПО РНИМУ им. Н.И. Пирогова Михаил Иванович Медведев.

Михаил Иванович Медведев родился 08 июня 1957 г. в городе Елатьма Рязанской области. В 1980 г. окончил педиатрический факультет 2-го МОЛГМИ им. Н.И. Пирогова, после чего прошел обучение в клинической ординатуре на кафедре нервных болезней педиатрического факультета 2-го МОЛГМИ им. Н.И. Пирогова. В период обучения особое внимание Михаил Иванович уделял патологии детей раннего возраста.

С 1982 по 1987 г. работал в должности врача-невролога, затем — заведующего неврологическим отделением Объединенной больницы №10 Москвы. В 1986 г. М.И. Медведев под руководством академика РАМН Л.О. Бадаляна успешно защитил кандидатскую диссертацию на тему «Глюкокортикоидная функция коры надпочечников при наследственных нервно-мышечных заболеваниях». В 1987-1988 гг. он работал в должности старшего научного сотрудника отдела психоневрологии Московского НИИ педиатрии и детской хирургии. С 1988 по 1993 г. был ассистентом кафедры нервных болезней педиатрического факультета 2-го МОЛГМИ им. Н.И. Пирогова (РГМУ), а с 1993 г. — доцентом той же кафедры. В 1998 г. после успешной защиты докторской диссертации на тему «Резистентные эпилептические синдромы у детей раннего возраста» М.И. Медведев был переведен на кафедру неонатологии ФУВ РГМУ на должность доцента, а с 2000 г. профессора кафедры. В 2003 г. М.И. Медведеву было присвоено ученое звание «профессор».

М.И. Медведева искренне уважали как высоко эрудированного, вдумчивого и требовательного преподавателя, высококвалифицированного врача-невролога, успешно сочетающего педагогическую и лечебную работу с научными исследованиями. Он был автором большого числа отечественных и зарубежных публикаций в области детской неврологии, методических пособий, глав в монографиях, Национальном руководстве «Неонатология», выступал на многих международных конгрессах. М.И. Медведев — один из основных создателей классификации перинатальных поражений нервной системы и их последствий у новорожденных и детей раннего возраста. В 2005 г. Михаил Иванович в составе авторского коллектива под руководством академика



РАМН Н.Н. Володина стал лауреатом общественной премии «Призвание» за создание нового направления в медицине. Он блестяще читал лекции и проводил семинары и практические занятия по актуальным вопросам перинатальной неврологии.

Михаил Иванович Медведев останется в нашей памяти как выдающийся врач — детский невролог, обладавший глубокими теоретическими знаниями, уникальным клиническим опытом и врачебной интуицией, как надежный, честный, добропорядочный коллега, прекрасный и заботливый семьянин, внимательный, деликатный и теплый человек, любивший и уважавший природу и людей, посвятивший всю свою человеческую и профессиональную жизнь укреплению здоровья и спасению маленьких пациентов — детей и их семей.

Светлая память о Михаиле Ивановиче Медведеве навсегда сохранится в сердцах коллег, друзей, пациентов, всех, кто соприкоснулся в жизни с этим замечательным человеком!

Застигнутые врасплох трагическим известием об уходе из жизни Михаила Ивановича Медведева, скорбим и выражаем искренние соболезнования семье, родным и близким покойного.

Коллектив кафедры неонатологии ФДПО РНИМУ им. Н.И. Пирогова